

**Реализация федерального проекта «Успех каждого ребенка»
в МБОУ ДО «Куженерский центр дополнительного образования
для детей» в 2023 году**

С 01.10.2018 года Министерство Просвещения РФ развивает систему дополнительного образования в рамках регионального проекта «Успех каждого ребенка» национального проекта «Образование». К 2024 году дополнительным образованием должно быть охвачено 80% детей в возрасте от 5 до 18 лет.

Региональный проект предусматривает обновление содержания дополнительного образования всех направленностей, повышение качества и вариативности образовательных программ и их реализацию в сетевой форме, чтобы они отвечали вызовам времени и интересам детей с разными образовательными потребностями, модернизацию инфраструктуры и совершенствование профессионального мастерства педагогических и управленческих кадров.

В Республике Марий Эл данный проект реализуется с 2019 года. В итоге в 45 образовательных учреждениях будет создано 3072 новых места. Увеличение мест реализовывается по шести направленностям: физкультурно-спортивной, естественно-научной, туристско-краеведческой, технической, художественной, социально-педагогической. Многие муниципалитеты для организации дополнительных мест уже получили новое оборудование, которое включает: средства обучения по программе «Робототехника», «Школа безопасности», «Киностудия», «Школьные лесничества». Спектр наименований поставленного оборудования для реализации федерального проекта достаточно большой: компьютерная техника, фрезерные, лазерные, гравировальные станки, оборудования для туристической деятельности, оборудования для художественной деятельности.

Каждый ребенок, согласно реализации данного проекта, должен получить опыт успешных дел, реализации задумок. «Успех каждого ребенка» дает уверенность в своих силах, заставляет двигаться к новым вершинам, к победе. Какая бы область деятельности ни была выбрана ребёнком, ему необходима помощь опытных педагогов, наставников.

В МБОУ ДО «Куженерский центр дополнительного образования для детей» в 2023 году получено оборудование по названному нацпроекту оборудование для киностудии общей стоимостью 331 699,65 коп. В перечне - видеокамера, 2 фотоаппарата, компьютер в комплекте, комплект студийного света.

Программа называется «Мы снимаем кино». Она рассчитана на 2 года (по 144 часа в год) и загружена в АИС Навигатор. Дети занимаются в двух группах по 12 человек. Младшую группу посещают учащиеся 2-х классов, старшую- дети 6-8 классов. Занятия проводятся опытным педагогом Окуневым В.Г., внешним совместителем.

Согласно утвержденному расписанию занятия проводятся по вторникам и четвергам.

Младшая группа занимается мультипликацией. Снимают пластилиновые сюжеты. Педагог вместе с детьми продумывает сюжет короткометражного мультипликационного фильма. Затем группа распределяет задачи-кто кого лепит. Одна малая группа лепит, другая-снимает, третья выполняет раскадровку. Сняты сюжеты «Чебурашка и крокодил Гена идут в гости», «Едут на поезде в гости», «История в лесной чаще».

Старшая группа обучается выстраивать сюжеты, проводить монтаж. Обучаются азам интервьюирования. Наши ребята стали частыми гостями на различных мероприятиях, снимают праздники и монтируют ролики. Учатся правильно проводить съемки на фотоаппарат.

За 3 месяца работы объединения есть небольшие успехи. Во время посещения Куженерской основной школы Юрием Викторовичем Зайцевым, Владимир Геннадьевич показал фрагмент занятия с младшими детьми из серии «Чебурашка Крокодил Гена». Думаю, что гости оценили старания ребят, мастерство педагог и творческую атмосферу, царящую на занятии.

В ноябре 2023 года в одном из номеров районной газеты «Заря» вышла статья об объединении «Мы снимаем кино», в которой педагог рассказал много интересного о своей работе по новому техническому направлению. Наша киностудия, к сожалению, пока не была участником конкурсов, но мы планируем участие в них наших детей во второй половине 2023-2024 учебного года.

План работы на 2024 год:

- МБОУ ДО «Куженерский центр дополнительного образования для детей» продолжить развивать киностудию;
- Создать условия для участия детей в конкурсах данного направления;
- Освещать работу объединения на сайте организации с использованием хештэга Нацпроекта «Успех каждого ребенка».